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Anvisningar — delprov B

Provtid
Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrianser

60 minuter for delprov B.
Tillatna hjdlpmedel pé delprov B dr formelblad och linjal.

Till uppgifterna i detta delprov behdver du endast ange svar.
Skriv dina svar i provhéftet.

Efter varje uppgift anges maximala antalet podng som du kan fa
for ditt svar.

Provet (delprov B-D) ger totalt hogst 66 poang.

Griéns for provbetyget

Minst 14 poing.

Minst 26 podng varav minst 9 podng pa lagst niva C.
Minst 34 podng varav minst 14 podng pa lagst niva C.
Minst 44 podng varav minst 4 podng pa niva A.
Minst 51 podng varav minst 8 podng pd niva A.
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Tllustrationer: Jens Ahlbom



DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

1.  Volymen for ett kaffematt 4r lika stor som
en matsked och en tesked tillsammans.
Hur ménga deciliter motsvarar 8 kaffeméatt?

Matsked 15 ml
Tesked 5 ml
Kryddmatt 1 ml

Svar: dl (1/0/0)
2.  Forenkla uttrycket x + 3 + 2(3x + 4)
sa langt som mojligt. Svar: (1/0/0)
3.  Faktorisera uttrycket 5x + 25
genom att bryta ut storsta mojliga faktor. Svar: (1/0/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

4.  Charlie ska hyra en bil. Startavgiften &r 500 kr. Dessutom kostar det 35 kr
for varje mil hon kor. Vilken formel beskriver den totala kostnaden y kr
for x mil som Charlie kor?

Ringa in ditt svar.

y=35+x+500 y=500x + 35 y=35x

y =500 + 35x y=35x+500x (1/0/0)

5.  Lena har en pise med 2 gula och 3 blé vantar.
Hon tar 2 stycken vantar utan att titta vilken férg de har.
Vilken berdkning kan anvéndas for att bestimma
sannolikheten for att hon tar de tva gula vantarna?
Ringa in ditt svar.

2 2 2 1 2 2 2 1 3 2
5 5 5 5 5 4 5 4 5 4
(1/0/0)
6.  En bil kostar 420 000 kr i inkdpspris.
Bilens virde minskar med 15 % per ér.
Skriv en funktion y som beskriver
bilens vérde 1 kronor x ar efter ink&p. Svar: (1/0/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

7.  1diagrammen visas sex olika korrelationer mellan variablerna x och y.
Vilket av diagrammen A—F visar starkast korrelation?

A B C
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Svar: (1/0/0)

8.  Nedan visas grafen till funktionen y = f(x)

164V

144

X
-16 2 4 6 8 10 12 14 16
-4
a) Bestim f(2) Svar: f(2) = (1/0/0)
b) Lds ekvationen f(x) = 14 Svar: x = (0/1/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

9.  Andreas bygger ett staket enligt en viss modell, se bild.
Staketet bestar av stdende och liggande brador som alla har langden 1 m.
Bilden visar ett staket som dr 3 m langt och byggt enligt modellen.

-

Ange en formel for antalet brador y stycken som behdvs
for att bygga ett x meter langt staket enligt modellen.
Svar: (0/1/0)

10. Nedan presenteras fyra olika situationer. Ange med ett kryss for varje situation
om den kan beskrivas med en linjdr modell eller en exponentiell modell.

Linjar modell ~ Exponentiell modell

Antalet bakterier i en odling 6kar
beroende pé tiden, nér antalet bakterier
dubbleras varje timme.

Totalvikten pd en lastbil 6kar beroende
pa médngden sand som lastas pa flaket.

Volymen vatten i en hink minskar
beroende pa tiden, nér vattnet rinner ut
med 2 cl per minut.

Volymen pa en deg 6kar beroende pé
tiden, nir degens volym dkar med 5 %
var tionde minut.

(0/2/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

11.  Skriv ett uttryck i den tomma parentesen sé att likheten giller.

3(4x - 10) =2( ) (0/1/0)

12. Borttagen pa grund av sekretess

13. Nilo véger n kg och Robin véger » kg. Vilket eller vilka av
alternativen nedan stimmer alltid om du vet att n + 0,2n =r ?
Ringa in ditt/dina svar.

Nilo véager 20 % mer &n Robin

Nilo véger 0,2 kg mer &n Robin
Nilos vikt dr 1,2 gdnger Robins vikt
Robin viger 20 % mer én Nilo

Robin viger 0,2 kg mer @n Nilo

mm o aw.»

Robins vikt dr 1,2 gdnger Nilos vikt (0/1/1)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

14. Skriv 2a + b uttryckt i @ om
a+b=2

Forenkla sa ldngt som mojligt. Svar: (0/0/1)

15. I en tidningsartikel finns f6ljande information:

~—" Gransvirdet
Glutenhalten far inte 6verstiga 20 mg gluten/kg

i produkter som ar markta “glutenfritt”.

Kailla: Galore mars 2019

Bestdm andelen gluten som det hogst far
finnas i glutenfritt mjol. Svara i procent. Svar: % (0/0/1)

16. f(x)=2x—-4ochg(x)=3x+1
Bestam f(g(2)) Svar: f(g(2)) = (0/0/1)
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